

# La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

NO OLVIDE VD. QUE NUESTRO TELEFONO ES EL 72.336 Y NUESTRO APARTADO DE CORREOS EL 457

10 Centimos Año IX.-Num 2.575

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos 457.—Teléfono, 72.336—DIARIO INDEPENDIENTE—Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12. SABADO, 4 DE ABRIL DE 1931 FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

## EXTRANJERO

### UN LLAMAMIENTO RASCISTA

BERLIN, 4. — Adolfo Hitler publica en el periódico "Völkischer Beobachter" un llamamiento dirigido a todos los miembros del partido nacional-socialista y a las tropas de asalto rascistas.

Declara, entre otras cosas, que en el grupo del Este de las tropas de asalto se ha tramado un complot cuya realización hubiera podido significar una catástrofe, quizá definitiva para todo el movimiento nacional de Alemania.

A consecuencia del Decreto-ley de 28 de marzo—añade— me he visto obligado a obrar rápidamente. He decidido aprovechar esta ocasión para hacer una eliminación completa en el partido de todos los elementos inciertos. Los miembros de las tropas de asalto son invitados a oponer una resistencia energética a las tentativas de los jefes rebeldes.

—He desligado—agrega— a los miembros de las tropas de asalto de su juramento de obediencia con respecto a los jefes que no quieren ellos mismos obedecer. Cualquier persona que acepte o tocare las órdenes del capitán Stenner, será excluida del partido.

El jefe del Estado Mayor de las tropas de asalto, Rohm, publica en el mismo periódico una orden del día, con arreglo a la cual todos los jefes del grupo del Este tendrán que presentar dentro de un plazo, que finaliza el día 12 del actual, al comandante jefe de las tropas de asalto de Munich, una declaración escrita certificando que son, sin reserva partidarios de Hitler.

Los jefes que no hagan esta declaración serán expulsados del partido y de las tropas de asalto. Las reservas de estas últimas en Berlín han quedado disueltas con efectos inmediatos.

Bajo el título "Hundimiento de la rebelión del capitán Stenner", el repetido diario publica la declaración de los jefes de las secciones del partido en Brandeburgo, Prusia Oriental, Pomerania, Hesse, Schleswig, Holstein, Hamburgo, Brunswick y del grupo del Oeste de las tropas de asalto rascistas asegurando fidelidad y obediencia a Hitler. (Fabra).

#### AUSTRIA

##### Noticia desmentida

VIENNA, 4. — Ha sido publicada la siguiente nota oficiosa: "Varios periódicos extranjeros han publicado noticias anunciando que con motivo de las conversaciones habidas entre los señores Cuntius y Schöber, ambos se habían puesto de acuerdo acerca de una cláusula secreta incluida en el Convenio comercial proyectado. Estas manifestaciones son pura invención. (Fabra).

#### FRANCIA

##### Reunión del Consejo de ministros

PARIS, 4. — El Consejo de ministros se ha reunido en el Eliseo bajo la presidencia del señor Doumergue.

El presidente del Consejo ha informado a sus colegas del resultado de las conversaciones entabladas con la delegación de obreros mineros y representantes de las compañías hulleras.

El señor Briand hizo su acostumbrada exposición sobre la situación exterior, refiriéndose luego a las negociaciones en curso con diversos países.

A propuesta del ministro de la Guerra, el general de división Degoutte, será mantenido en el generalato, sin límite de edad, en la primera sección del Estado Mayor general del ejército. Como miembro del Consejo superior de la Defensa nacional, le sustituirá el general Dufieux, inspector general del arma de Infantería.

A propuesta del ministro de Presupuestos, todos los departamentos ministeriales serán invitados a atenderse rigurosamente al límite de los créditos fijados por la ley de Hacienda. Toda petición de créditos suplementarios ha de quedar en lo sucesivo subordinada a la anulación de otros, en cantidad equivalente. (Fabra).

##### La cuestión de los trigos

PARIS, 4. — Como la suspensión de los debates parlamentarios no ha permitido entablar ante el Parlamento una discusión profunda y detallada acerca de la cuestión del "Anschluss", varios senadores y diputados, convencidos de la gravedad de los acontecimientos que de ella pueden derivarse, se han reunido para cambiar impresiones acerca del asunto.

Al terminar la reunión, una comisión ha visitado sucesivamente al presidente del Consejo y al ministro de Negocios Extranjeros. Esta Comisión de la que forman parte los señores De Jouvencel, Durana y Gongère, presidente de la Comisión de Aduanas de la Cámara, han llamado la atención del señor Laval y del señor Briand acerca de la necesidad de no limitarse en los momentos actuales a una posición negativa.

La Comisión ha expresado el deseo de que el Gobierno haga esfuerzos encaminados a que las compras de cereales, autorizadas por la legislación, sean de trigo. También trató la comisión del ahorro francés en el extranjero, con objeto de que se procure su colocación, a fin de que sirva a la política de solidaridad internacional.

A este efecto se proyectó una colaboración efectiva de las comisiones especializadas del Parlamento, o sea la de Negocios Extranjeros, Agrícola, Comercial y de Aduanas, (Fabra).

##### Se discutirá el acuerdo austroalemán

PARIS, 4. — El presidente del Consejo ha dirigido al señor Fougère, presidente de la Comisión de Aduanas de la Cámara, una carta en la que, contestando al deseo de dicho señor de interponer al Gobierno sobre el acuerdo económico austro-alemán, dice, entre otras cosas, que está a su disposición cuando el Parlamento se reúna de nuevo para buscar fecha en que pueda explicar la interposición.

El señor Laval dice también que lo mismo que la Comisión juzga necesario un cambio de impresiones entre el Parlamento y el Gobierno sobre las cuestiones de economía internacional. (Fabra).

##### Visitas diplomáticas

PARIS, 4. — El señor Briand ha recibido al embajador de Italia, conde Monzoni; al embajador de Francia en Madrid, M. Corbin; y al de España en París, señor Quiñones de León. (Fabra).

##### Los trágicos pasos a nivel.—Cuatro muertos

FONTAINEBLEAU, 4. — El expreso París-Dijón ha arrollado en un paso a nivel a una camioneta, ocupada por cuatro personas; que resultaron muertas a consecuencia del tremendo choque. (Fabra).

##### El Senado constituido en Alto Tribunal

PARIS, 4. — En el Senado se ha celebrado la sesión constitutiva del Alto Tribunal de Justicia. El señor Doumer, en su calidad de presidente, dió lectura a la resolución votada por la Cámara en 25 de marzo último con arreglo a la cual dicha Asamblea considerando que hay cargos suficientes, contra los señores Raoul Péret, René Besnard, Gastón Vidal y Abel Favre, decidió compareceran ante el Alto Tribunal.

(Advertida la Asamblea que va a constituirse en Tribunal de Justicia y como nadie se opone a ello, así se acuerda.

A continuación queda decidido que el lugar de las audiencias sea el mismo salón de sesiones, acordándose después que la primera audiencia del Tribunal se celebre dentro de veinte minutos. Se suspende la sesión por ese tiempo.

Pasados los veinte minutos, se reúne de nuevo. El señor Doumer da lectura al texto legislativo que prevé la entrega del expediente de instancia al ministerio público.

Este expediente es entregado con toda solemnidad al procurador general, señor Scherdier, el cual solicitó que el Alto Tribunal aplazase sus reuniones hasta el 19 de mayo para escuchar la lectura de la requisitoria de instrucción de la instancia. (Fabra).

##### INGLATERRA

El tratado naval.—Vacaciones de Semana Santa

LONDRES, 4. — El Comité de redacción que ha trabajado hasta ayer en preparar el texto del acuerdo naval ha suspendido sus reuniones con motivo de la Semana Santa y no reanudarán sus trabajos hasta el día 14 de abril.

Los peritos franceses han salido para París.

El señor Pilotti, perito italiano, ha marchado a Roma. (Fabra).

##### ITALIA

La delegación francesa en la conferencia triguera

ROMA, 4. — La delegación francesa en la Conferencia del Trigo ha salido anoche con dirección a París.

Su presidente, el señor Poncet, marchará hoy, de regreso a Francia, a las dos de la tarde. (Fabra).

##### Un discurso de Mussolini

ROMA, 4. — Con asistencia del señor Mussolini, miembros del Gobierno, numerosos industriales y jefes de sindicatos, banqueros y delegados de sociedades por acciones, se ha celebrado la asamblea general de dichas Sociedades.

El señor Mussolini ha pronunciado un discurso haciendo resaltar la importancia de tres recientes hechos: el "modus vivendi" naval, los acuerdos anglo-italianos y la unión aduanera preliminar austroalemana.

Hablando de la crisis general, el señor Mussolini ha dicho que se observan algu-

nos síntomas de reanudación de la actividad.

Añadió que el precio del oro no ha variado desde hace tres semanas en todo el mundo y que el paro forzoso disminuye algo.

Agregó que la disciplina consciente del pueblo italiano ha permitido reducir diferencias entre los propios al por mayor y los precios al por menor. Sería, por lo tanto, ilusorio retrasar indefinidamente las compras en espera de fuertes oscilaciones posteriores.

La política de seducción de salarios ha sido adoptada en casi toda Europa e Italia ha llegado en esto a límites extremos.

Dice después que la economía italiana puede mirar al porvenir con fe y con perspectivas felices. Ha hecho resaltar el hecho de que desde 1922 las Sociedades por acciones han pasado de 6.850 a 17.424 y los capitales de 21.000 millones a 52.000.

Al terminar afirma que la economía fascista corporativa representa la síntesis de dos economías antitéticas: la liberal y la socialista y que su asistencia a esta asamblea demuestra que todas las fuerzas vivas de la nación tienden a un objeto único de perfecta fusión para vencer las dificultades actuales y dar mayor bienestar al pueblo trabajador.

El señor Mussolini escuchó una fuerte ovación. (Fabra).

### Desde La Coruña

Las festividades de Semana Santa.—Début de Borrás.—Las elecciones

CORUNA, 4.—Con gran solemnidad se celebraron en todos los templos de esta capital los cultos de la Semana Santa. Las tradicionales procesiones resultaron muy brillantes, siendo presididas por las autoridades, con asistencia de lucidas comisiones civiles y militares.

En el teatro Rosalía de Castro debuta hoy, sábado de Gloria, la compañía del insigne actor Borrás, que ya hizo en el mismo coliseo, hace años, una magnífica campaña artística, llevándose el aplauso del público coruñés.

El gobernador, don Luis Maraver Serrano, continúa su gestión con verdadero acierto, habiéndose conquistado general simpatía por su rectitud.

Se le elogia justa e imparcialmente, tanto por sus dotes de talento, como por el exquisito tacto con que ha sabido solucionar seris conflictos, en más de una ocasión.

Las próximas elecciones municipales se presentan, lo mismo en la capital que en el resto de la provincia, muy animadas. En todos los distritos habrá lucha entre los distintos partidos. Principalmente en La Coruña, los republicanos se las prometen felices, presentando un buen número de candidatos. Se elegirán 39 concejales para constituir la Corporación municipal de La Coruña.

Los monárquicos, perfectamente organizados y unidos, tratan de ganar mayoría, y allá veremos.—TEJADA.

### Una tromba de agua causa grandes daños

BEZIERS, 4.—La tromba de agua que descargó sobre el valle de Orb ha originado importantes daños, especialmente en Cessenon y Lamalou-Les-Bains.

En estas dos localidades todos los puentes han sido arrastrados por las aguas. No hay que lamentar desgracias personales.

En Nissan la altura del agua es de 80 centímetros.

En la llanura de Hérault las aguas abundantisimas han inundado muchas casas. Las comunicaciones están interrumpidas en varios lugares.

En Beziers la crecida fué muy rápida. Pero el río volverá pronto a su cauce normal. Los daños materiales son de gran consideración.

En otras poblaciones se han registrado también daños importantes. (Fabra).

### ECOS DE SOCIEDAD

Mañana, San Vicente Ferrer y Santa Emilia, celebran sus días el obispo de Cartagena, la duquesa viuda de Fonar; marquesas viuda de Ahumada, Alumina, Benicarló y Valcabra; condesas de Aguilar, Guadiana y Lizárraga.

Señoras de Afán de Ribera, viuda de Calderón y Ceruelo, Celán, Alonso Martínez, viuda de Avial, Escrivá de Romaní, La Cerda, Potestad, Rodríguez, Sánchez Eznarriaga viuda de Pelegrí, viuda de Torre Alumina y Vega Seoane.

Señoritas de Fernández Gólfín, Sánchez Guerra, Fernández de Villavicencio, Rianza, Manso, Hinojosa, Moreno Caraciolo, Patilla, Sánchez Fabrel, Tordesillas, Perinat y Laiseca.

Marquesas de Alonso Martínez, Bondad Real, Casa Laiglesia, Castromonte, Torres de Mendoza, Santa María de Carnizo y Zuya.

Condes de Casa Valencia, Guardiana, Torrefiel, Santa María de Paredes y Valdesoto.

Barón de Picassent; ex ministros señores Ortuño, Piniés; señores Calderón, Cantos, Cauyos, Carrascosa, Casanova, Cotarelo, Dávila, Fagoaga, Fuertes Arias, Gállego, García Mustiles, Gil Delgado, Jiménez González Llana, Huelin, Jimoy, La Cerda, López Puigcemer, Mesejo, Linares Rivas, doctor García Sierra, Jiménez Arribas, Ortiz de Villajos, Ozores, Larrú, Quiñer y Faura, Riestre, Romero Gijón y López Pelegrín, Ruiz Valarino, Sánchez Arjona, Santa Cruz, Thuiller, Valdívieso Vera, Vellando y Zurano.

Han sido agraciados por el Gobierno de Portugal con el grado de gran oficial de la Orden del Cristo al conde de Bulnes, el de comendador al conde de Casas Rojas y la gran cruz de la Orden de Santiago al duque de Alba. (Fabra).

### UN MARINERO AHOGADO

VIGO, 4.—Procedente de Mar del Gran Sol, adonde había ido a pescar, a su regreso a Bouzas el patrón del pesquero "Constante número 3", se ha presentado a las autoridades de Marina, dando cuenta de que un golpe de mar arrebató de la cubierta al marinero Enrique González Barreiro, que pereció ahogado a pesar de los esfuerzos hechos por sus compañeros para salvarlo. Deja mujer e hijos.

### HUELGA EN LA DURO FELGUERA

OVIEDO, 4.—Los obreros de las explotaciones pertenecientes a la Sociedad Duro-Felguera se han declarado hoy en huelga por no acceder de la empresa a la concesión de cinco días de trabajo semanales en vez de los cuatro que trabajan actualmente.

El conflicto puede agravarse, porque los obreros amenazan con retirar el personal encargado de la conservación de los altos hornos, si no se soluciona durante todo el día del sábado.

Los obreros de la fábrica de ladrillos refractarios de la misma Sociedad han anunciado también la huelga para el lunes.

### Mesa revuelta

"Le Roi", la vieja y regocijada farsa, llena noches y noches la sala de "Varietés". De juro que en ningún país individualista y monárquico se celebrarían tanto los grotescos procederes del "líder" demócrata y socialista como se celebran en la capital de la República francesa.

Don Salustiano Olózaga dijo: "España es el país de las viceversas"; en efecto: el glorioso y no reemplazado Luca de Tenna, propietario del "Agua de Azahar", siempre estaba nervioso; Sáinz de Carlos, inventor de su maravilloso elixir, que curó tantas gatralgias, sufría del estómago; don José Echegaray, autor de cien tragedias desgarradoras, era varón plácido, jovial, descargado y festivo.

Pero no es sólo España el país de las viceversas; digalo lo que ocurre en París con "Le Roi".

Los Fratellini actuaron el pasado lunes en Hendaya, y el martes en San Juan de Luz, y el miércoles en Bayona.

"Omnia mea mecum porto": sus amplios automóviles son vivienda, almacén y circo. Al observar lo breve de las temporadas que realizan hoy las compañías de más nota, ocurre pensar en sí, antes de mucho, el carro de Téspis saldrá a jornada y función diaria, como el circo de los Fratellini.

Asombra el laboratorio de la Facultad de Ciencias de la Sorbona. Pero el español que haya visitado el Instituto del doctor Llorente, dirigido hoy por los doctores Megias, se siente orgulloso de que en su patria, y sin la ayuda del Estado, haya algo que no desmerece de lo que aquí justamente se admira.

A mucho llegó siempre la servidumbre, la esclavitud, diríase mejor, de la tirana moda: las hijas de Eva aumentan o reducen su volumen, truecan el color de sus cabellos, etc., etc.; pero, a la cuenta, a la hora de ésta, subió de punto la tiranía: dicen que ahora hay republicanos "porque es moda". ¡Manes de Cisneros y de Fernán V!; si ello fuere cierto, evocaría el recuerdo del libro Sagrado: "stultorum numerus..."

Alfonso RETORTILLO Y TORNOS  
París, marzo de 1931.

### La catástrofe de Nicaragua

Se calculan 5.000 víctimas  
MANAGUA, 4. — No es posible todavía fijar el número exacto de las personas que han muerto a consecuencia del seísmo, calculándose que oscilará entre 2.000 y 5.000.

Numerosos habitantes desearon de ver lo que queda de sus hogares vuelven a la población con evidente riesgo de quedar sepultados por el hundimiento de los tabiques que aún quedan en pie.

Se registran escenas conmovedoras cuando alguno reconoce entre el amasijo de piedra y polvo lo que fué su vivienda.

Se castiga severamente toda tentativa de saqueo. Los fusileros marinos sorprendieron a dos individuos saqueando las ruinas y los ejecutaron inmediatamente. (Fabra).

En la catástrofe no ha perecido ningún francés

MANAGUA, 4. — El ministro de Francia en las repúblicas de América Central dice que, ningún miembro de la colonia francesa ha sufrido las consecuencias del seísmo.

Las pérdidas materiales que éste ha causado son desgraciadamente enormes. (Fabra).

Más de 30.000 acampados en las afueras de Managua

MANAGUA, 4. — Según un informe oficial las personas acampadas en las colinas de los alrededores de la ciudad suman más de 30.000 personas. Viven en tiendas de campaña que han sido improvisadas, protegidas por sábanas y colchas.

El Gobierno espera salvar los archivos del Estado que se encuentran en el Palacio Nacional que es actualmente pasto de un voraz incendio.

Hasta ahora han podido ser extraídos 15 cadáveres de las personas que fueron sepultadas en el Mercado. El temblor abrió una grieta inmensa en la colina, que es aprovechada como sepultura provisional, pues hasta ahora varios cientos de personas han sido enterradas provisoriamente.

La guardia nacional procede al entierro de las víctimas, siendo ayudada en estos trabajos por el vecindario.

El Presidente Moncada ha hecho un caluroso elogio por los esfuerzos realizados por las tropas nicaragüenses para el salvamento de las víctimas. (Fabra).

##### Nuevas sacudidas

NUEVA YORK, 4. — Un despacho de Managua a la Associated Press dice que esta mañana a las cuatro se han sentido nuevas sacudidas sísmicas que han originado el hundimiento de numerosos tabiques que todavía estaban en pie, causando gran pánico entre los habitantes que estaban acampados en las afueras de la población.

Los doctores que se hallaban en Managua en el momento de la catástrofe han realizado una labor abrumadora y verdaderamente prodigiosa. Diez minutos después del desastre se habían establecido ya gran número de mesas de operaciones. Durante las 15 horas primeras, cinco cirujanos practicaron más de 150 intervenciones en casos de suma gravedad.

Un mensaje recibido a última hora de San Juan del Sur dice que se teme que el número de muertos sea de cerca de 5.000. (Fabra).

Mujeres y niños evacuados por avión

MANAGUA, 4. — Por avión han llegado varios periodistas.

La visión de la ciudad, antes tan animada, convertida ahora en un desierto, llenas las alturas por una multitud de hambrientos que lloran sus víctimas, les ha causado una penosísima impresión.

Ciento cincuenta mujeres y niños norteamericanos han sido evacuados por avión.

Se calcula que se tardarán varios años en reconstruir la ciudad. (Fabra).

El pésame del Rey y del Gobierno  
Ayer facilitaron en el ministerio de Estado la siguiente nota:

"El ministro de España comunica des de San Salvador noticias confirmando la destrucción de la ciudad de Managua, y añadiendo que procura ponerse en comunicación con el vicecónsul en dicha capital, para la que ha salido una expedición de socorro. Se ha encargado a dicho representante diplomático que transmita el más sentido pésame en nombre de Su Majestad el Rey, del pueblo español y del Gobierno, a los de Nicaragua, por la catástrofe referida".

URODONAL  
cura el mal de piedra

**NOTICIAS DEPORTIVAS**

Postales deportivas.—¡Animo rojos y a ellos!

Dícese por las penas deportivas que el equipo nacional que ha de luchar en San Juan con Italia, estaba tomado ya. No nos importan sus nombres por que no es momento de discusiones si no de animar a los que han de vestir la zamarra roja en una disputa que pudieramos calificar de histórica.

España e Italia tienen pendiente de liquidación una cuenta que supone nada menos que la demostración de una supremacía por la que combaten sin cesar desde hace muchos años rojos y azules. Igual número de empates, igual número de victorias e igual número de derrotas señalan las estadísticas a ambos onces. Por ello la pelea de San Mamés tiene un carácter decisivo a los efectos del fútbol latino.

Animo pues, y acordaros de cómo lo charon en Bolonia once hombres poseídos de entusiasmo y deseos de vencer. Y si así saltáis al terreno de juego, estamos plenamente convencidos de que los augurios de la "Gaceta" de Milán no se cumplirán.

Y España podrá decir con orgullo que su fútbol es el mejor de los latinos y uno de los mejores de Europa.

P. E.

**Fútbol.—¿Está designado el equipo nacional?**

Durante el día de ayer en las penas de portivas circuló con verdadera insistencia el rumor de que el equipo nacional español había sido designado. Hemos procurado confirmar el hecho pero no nos ha sido posible aun cuando muy bien pudiera ser que el equipo fuera el que dicea y que no es ni más ni menos que el siguiente:

Zamora; Ciriaco, Quineoces; Martí, Manueta, Roberto; Lafuente, Regueiro; Bata; Chirri y Gorostiza.

Si la formación es esta, lo único que deseamos al bueno de José María Mateos es el acierto.

El Europa no muere

BARCELONA, 4.—Un miembro de la directiva del C. D. Europa ha manifestado a los periodistas que no se muestra pesaroso del descenso de categoría del Club. Dice que el paso por Barcelona de los equipos del segundo grupo, será sin duda un gran alivio que se reflejará en la taquilla.

Se refina el Centro

Ayer celebró reunión el organismo federativo madrileño con asistencia de casi todos sus miembros. Se desestimaron varias protestas multándose a la Sociedad deportiva de Aranjuez con veinticuatro pesetas por los incidentes acaecidos en el partido con la Primitiva Amistad, para el campeonato amateur del Centro. Se amonesta al árbitro señor Aguado por no reprimir el juego duro y se penaliza con tres meses de suspensión al jugador Domínguez de Aranjuez, por las violencias cometidas.

Con objeto de satisfacer las deudas del Rácing madrileño se acordó por la Federación fué más fuerte que sus deseos de próxima lucha con el campeón de Andalucía disponiéndose por último el comienzo de los encuentros del campeonato de promoción.

**¿Boxeo?—Un boxeador da una puñalada a otro**

MEJICO, 4.—El boxeador Regina Luna en un combate celebrado en esta capital al verse perdido por el contrario arrojó los guantes al suelo y sacando un puñal se abalanzó sobre su contrario matándole de una puñalada.

Detenido por la Policía confesó que no era su propósito matar a su contrario y que el arma homicida se le cayó casualmente y al verla en el suelo la tentación fué tan fuerte que sus deseos de no hacerle daño.

**Motorismo.—Mañana en Campo Real**

Mañana domingo en el círculo de Campo Real se celebrará el Gran Premio de Madrid de motocicletas. Las inscripciones son numerosas y entre ellas se cuenta con la de Laureano González el popularísimo corredor.

**Mañana - - Atlético - - - Iberiall - - -**

**ANTE UN MANIFIESTO ATRIBUIDO A LOS FUNCIONARIOS DE CORREOS**

Una enérgica nota de protesta  
Se ha hecho pública la siguiente nota: "En un manifiesto más, sin firma ni pie de imprenta siquiera, de los que circulan por ahí, se dice, tomando el nombre del Cuerpo de Correos, a los ferroviarios españoles que estamos a su lado y reclamamos un puesto en las avanzadas extremas para cuando haya lugar. Este manifiesto hace el número 19 de los que, con análogo fin subversivo y alarmista, demuestran cuáles son las finalidades que se persiguen por sus siempre anónimos difusores. Los que entregamos estas líneas de rectificación, como jefes y oficiales, positivamente tales, adscritos a la Dirección general, Caja Postal y Correo Central (personal fijo y ambulante), y asombrados por la osadía de los que, sin atreverse a estampar sus firmas, toman tan frecuentemente el nombre de nuestro querido Cuerpo, declaramos con toda energía que éste es ajeno por completo a semejantes maniobras, y que si nos hubiera consultado pidiendo nuestro voto, jamás le daríamos a los que por ese lamentable procedimiento se apartan de la disciplina más rudimentaria y nos ponen en peligro de caer en desprestigio y ridículo, que sería prueba ya de cobardía tolerásemos el papel de coro borreguil de la inconsciencia de unos, muy pocos, exaltados o de la mala fe de elementos ajenos, y alguno propio, que se escudan en el anonimato y confían demasiado en la estupidez o flaqueza de los demás.

El Cuerpo de Correos se halla en una situación económica de elocuente inferioridad respecto de los demás funcionarios públicos; sus reglamentos, anticuados por la marcha acelerada de los servicios, no responde a lo que éstos exigen, y se sale adelante gracias al inagotable sacrificio del personal y de los servicios, y se está haciendo, para atender a las necesidades y corregir las deficiencias, cuando las circunstancias lo permiten, sin necesidad de mezclar en nuestro pleito la política. Por tanto, tienen nuestras simpatías y celebráramos fuera un hecho las aspiraciones del personal ferroviario, como las de otros Cuerpos; pero sepan todos los partidarios del motín y la revuelta que no cuentan con el apoyo de la inmensa mayoría del Cuerpo de Correos que no está dispuesto a dejarse manejar por los explotadores de flaquezas humanas y los aprovechados pescadores de río revuelto".

**Muertos ilustres**  
Ha muerto el obispo de Versalles  
VERSALLES, 4.—El obispo de esta diócesis, monseñor Gibier, ha fallecido anoche. (Fabra).  
Muerte de una princesa  
PARIS, 4.—Ha fallecido la duquesa María Melania de Beaufort, nacida princesa de Ligne. (Fabra).

**Una reyerta origina gran alarma al paso de la procesión**

Al paso de la procesión del Viernes Santo por la calle Mayor, rieron en el portal de la casa del número 40, José Feito Riego y José Tejón Prado y un amigo que se dio a la fuga; Feito y Tejón escandalizaban de lo lindo y el portero y un cuñado suyo llamado Aurelio Galán, les rogaron que guardaran silencio, cosa a la que se opuso Feito y su amigo, sacando uno de los dos una navaja agrediendo al portero y a su cuñado. Con los gritos y voces, se sembró gran confusión entre el público que presenciaba el paso de la procesión y hubo alguna inquietud, resultando varios contusos.

También en la Avenida de Eduardo Dato se produjo otra alarma, entre el público estacionado en la vía, a causa de haber hecho explosión un neumático de automóvil, pero seguidamente quedó restablecida la calma.

En los revuelos le quitaron el bolsillo a una señora holandesa llamada Sksturb con cien florines, ciento cincuenta pesetas y cuatrocientos centos.

**Asociación de la Prensa**  
Torneo de esgrima  
El próximo lunes, a las siete de la tarde, tendrá lugar en la sala de armas de la Asociación de la Prensa, el sorteo para fijar el orden de actuación de los tiradores inscriptos en el torneo regional, organizado por la Federación Central de Esgrima y patrocinado por la Asociación.

La copa que lleva el nombre de nuestro querido e ilustre presidente, se adjudicará en las condiciones ya dichas anteriormente, al clasificado en primer lugar en las pruebas de espada, teniendo en cuenta que el excelentísimo señor don José Francos Rodríguez, manejó este arma con el más brillante éxito.

Igualmente la copa de la Asociación se aplicará a la espada y para aquel de nuestros asociados o familiares que más se haya distinguido en la prueba.

**SOCIEDAD MADRILEÑA DE TRANVIAS**

PAGO DE CUPONES  
Esta Sociedad ha tomado el acuerdo de distribuir a las acciones de la misma un dividendo de 17,50 pesetas por título, a cuenta de los beneficios del undécimo ejercicio social.

El pago se efectuará a partir del día 15 del presente mes de abril, y previa deducción de los impuestos correspondientes, en Madrid; Español de Crédito, de Madrid; los Bancos Urquijo, de Madrid; Bilbao, de y Banco Urquijo Catalán, de Barcelona, contra entrega del cupón número 21 de las acciones.

Madrid, 1 de abril de 1931.—El presidente del Consejo de Administración, VALENTIN RUIZ SENEN.

**Pompas Fúnebres**  
4, Arenal, 4  
TELEFONOS 11190 Y 54912

**URODONAL**  
es indispensable al reumático

**LA CATASTROFE DEL "FLORIDA"**

LA VALLETTE (Malta), 4.—Un desatamiento de la tripulación del acorazado "Sussex" representará en Málaga a la flota inglesa en las honras fúnebres de las víctimas de la catástrofe del "Florida".

El almirante Chsfield, comandante en jefe de la flota del Mediterráneo ha decidido continuar el crucero y ha hecho rumbo a Villefranche. (Fabra).

**Algunos detalles del "Florida"**

MALAGA, 4.—El "Florida", de nacionalidad francesa, según se ha dicho, desplazaba 38.000 toneladas. Lo manda el capitán M. Banc y llevaba a bordo 1.500 pasajeros de tercera clase y otros 700 entre los de primera y segunda.

La mayoría de las víctimas eran emigrantes de humilde condición

MALAGA, 4.—No se conoce todavía con exactitud el número de víctimas producidas por la catástrofe. De todos modos, se calculan en unos treinta los muertos.

La mayoría de los cadáveres están horriblemente mutilados, y fueron colocados en un sector de proa del "Florida". Murieron aplastados por las mercancías que constituían la carga del buque.

Casi todos los pasajeros que han resultado muertos viajaban en las bodegas 1 y 2 y habían embarcado en Dákar. Eran emigrantes polacos, italianos, hebreos y franceses. Todos ellos eran gente de humilde condición, emigrantes sin fortuna, que regresaban a su tierra luego de triste y desafortunada emigración.

Cuando embarcaron en Dákar se les alojó en una de las bodegas de popa, pero no haber sitio en las de proa; pero al llegar el paquete a Las Palmas desembarcaron numerosos pasajeros de las bodegas 1 y 2 y entonces el capitán ordenó, que los embarcados en Dákar pasaran a estas últimas, donde han hallado tan espantosa muerte.

**Van identificadas treinta y dos víctimas**

MALAGA, 4.—Por disposición de la autoridad militar, la mayoría de los emigrantes del transatlántico siniestrado pasaron la noche en el cuartel del Segalera. Otros permanecieron en el puerto, al lado del buque "Florida".

A primera hora de la mañana fueron reanudadas las investigaciones para extraer los cadáveres que hay en las bodegas del transatlántico. Fueron sacados otros dos, a más de los seis extraídos ayer. Unos y otros fueron enterrados en el cementerio de San Rafael, de la capital.

Los cadáveres hallados hoy son de dos españoles: Santiago Martínez Sánchez, de cuarenta y dos años, natural de Almería, y Máximo Gea Núñez, de Lugo.

Hasta ahora se sabe que las víctimas del siniestro son 17 italianos, cuatro polacos, tres yugoslavos, seis sirios turcos y dos españoles.

Existe la creencia de que aun se tardará varios días en extraer los restantes cadáveres, porque las bodegas están inundadas y destruidas.

Esta mañana llegó el correo de la Compañía francesa propietaria del buque siniestrado, "General Lafferrière", que zarpará esta tarde para Marsella y puertos de escala, llevando el pasaje del "Florida".

El buque portaaviones zarzó anoche con los cadáveres y heridos habidos a bordo. Marchó con rumbo a Gibraltar, en vista de que a causa del temporal no pudo efectuarse el desembarco en Málaga.

Entre el pasaje del "Florida" figura la orquesta argentina del maestro Carlos Suárez. Esta orquesta se encontraba en Las Palmas, de donde salieron sin pasaje y como viajeros de caridad por venir cubiertas todas las plazas del buque. Dicha agrupación no ha sufrido baja alguna en sus elementos.

**ELECTRICA DE CASTILLA, S. A.**

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad y cumpliendo lo prevenido en el artículo 14 de sus Estatutos, se convoca a junta general ordinaria de señores accionistas para el día 16 de abril próximo, a las trece horas, en el domicilio social, Avenida del Conde de Peñalver, números 21 y 23, a fin de someter a su deliberación los siguientes extremos:

- Memoria y Balance del ejercicio correspondiente al año 1930.
- Gestión del Consejo de Administración; y
- Renovación parcial y estatutaria del Consejo.

Se recuerda a los señores accionistas lo prevenido en los artículos 16 y 17 de los Estatutos.

Madrid, 26 de marzo de 1931.—VALENTIN RUIZ SENEN, consejero y director gerente.

**EL TRATADO NAVAL**

LONDRES, 4.—El Comité de redacción que ha trabajado hasta ayer en preparar el texto del acuerdo naval ha suspendido sus reuniones con motivo de la Semana Santa y no reanudará sus trabajos hasta el día 14 de abril.

Los peritos franceses han salido para París.

El señor Pilotti, perito italiano, ha marchado a Roma. (Fabra).

Imprenta de LA MAÑANA Pizarro, 14. Teléfono 95.812

**Una tromba de agua causa grandes daños**

BEZIERS, 4.—La tromba de agua que desahogó sobre el valle de Orb ha originado importantes daños, especialmente en Cessenon y Lamalou-Les-Bains.

En estas dos localidades todos los puentes han sido arrastrados por las aguas. No hay que lamentar desgracias personales.

En Nissan la altura del agua es de 80 centímetros.

En la llanura de Herault las aguas abundantisimas han inundado muchas casas. Las comunicaciones están interrumpidas en varios lugares.

En Beziers la crecida fué muy rápida. Pero el río volverá pronto a su cauce normal. Los daños materiales son de gran consideración.

**LA AGRESION DEL PRIMER MINISTRO DEL JAPON**

TOKIO, 4.—El primer ministro, señor Hmaguchi, quien como se recordará resultó gravemente herido de un balazo en el abdomen en el atentado del 14 de noviembre último, sufrirá hoy una nueva intervención quirúrgica. (Fabra).

**De última hora**

**Grecia y el impuesto francés sobre los vinos**

ATENAS, 4.—Los diarios dicen que el Gobierno griego ha informado al Gobierno francés de la imposibilidad de concertar un nuevo tratado comercial entre los dos países después de la aprobación por el Parlamento francés del proyecto de ley que aumenta los derechos de aduana para los vinos importados en Francia. (Fabra).

**La construcción de material pesado en Rusia**

MOSCU, 4.—El Gobierno soviético ha acordado destinar en el presente año un crédito de 770 millones de rublos a las construcciones destinadas a la fabricación de material pesado, particularmente locomotoras, maquinaria agrícola, etcétera. (Fabra).

**Grave accidente ferroviario.—Diez muertos**

MOSCU, 4.—En un accidente ferroviario que se produjo ayer cerca de Tcheplislinski hubo diez muertos y cincuenta y un heridos. (Fabra).

**La huelga minera francesa**

ARRAS, 4.—En el departamento de Pas de Calais, el número de mineros huelguistas sigue disminuyendo. (Fabra).

**Tremoto en la Argentina**

BUENOS AIRES, 4.—En las provincias de Tucumán, Salta y Catamarca, situadas al noroeste de la república, se ha sentido ayer un fuerte seísmo. El fenómeno no produjo enorme pánico, ignorándose si ha causado víctimas, como se teme. (Fabra).

**Tormenta de granizo**

MONTPELLIER, 4.—Ayer ha descargado sobre la región una gran tormenta de granizo, que ha causado daños importantes en el campo.

En Lamalou, el río se desbordó, inundando muchas casas.

En Gruissan, pequeña localidad costera del departamento del Aude, una ola gigantesca inundó totalmente el pueblo y en muchas fábricas quedaron anegadas las salas de motores. Los daños son importantes y quedarán momentáneamente sin trabajo bastantes obreros empleados en aquellas fábricas. (Fabra).

**Acto de salvajismo**

ROMA, 4.—Los diarios dan cuenta de que en la prisión de Milán un muchacho de diecinueve años, condenado por un pequeño hurto, que debía ser puesto en libertad el lunes de Pascua, ha sido muerto brutalmente a patadas por sus dos compañeros de celda. (Fabra).

**La boda del conde de París**

ROMA, 4.—La "Tribuna" dice que en vista del enorme número de personas que concurrirán a la boda del conde de París, ha sido necesario construir a toda prisa un nuevo pabellón, que hace el número cinco de los que serán habilitados para servir el almuerzo de bodas a más de mil quinientos invitados.

El príncipe de Hesse, el duque de Pistoia y la duquesa de Apulia no podrán asistir a la ceremonia. (Fabra).

Lord Churchill dió etm lapsdreicejan Lord Churchill dimite la presidencia de los conservadores

LONDRES, 4.—El señor Winston Churchill ha presentado su dimisión como presidente del partido conservador. Ha dicho que, preocupado por la cuestión de la India, vé con agrado que el señor Neville Chamberlain le reemplace como jefe de la oposición en el próximo debate sobre la ley de Hacienda, añadiendo que está dispuesto a colaborar con él en el debate sobre las cuestiones ferroviarias y otros debates pendientes. (Fabra).

**Volcán en erupción**

OSAKA, 4.—El volcán Kuchierabe, situado en una pequeña isla de la prefectura de Kagoshima, entró en erupción el jueves por la noche. Los habitantes de los pueblos próximos al volcán huyeron.

Como las comunicaciones han quedado cortadas por la erupción, se ignora aún el número de víctimas y la cuantía de los daños. (Fabra).

**Publicaciones**

Hemos recibido el último número de "Madrid Filatélico", revista mensual ilustrada española e hispanoamericana, la más antigua en su clase, ya que viene apareciendo desde el año 1897, sin interrupción. Dicho número contiene una extensa semblanza necrológica dedicada al genial grabador de sellos de Correos y académico don Enrique Vaquer, diversos artículos y múltiples informaciones filatélicas de España, resto de Europa, América, etc. "Madrid Filatélico" ha cambiado de tamaño o formato y aspecto. Su composición se ha mejorado mucho y resulta muy atractivo y útil por lo cual felicitamos al director, el conde de Madrid experto filatélico don Manuel Gálvez, y recomendamos la revista a nuestros lectores.

**NOTICIAS**

**BANCO DE ESPAÑA.—Canje de títulos de Deuda Amortizable al 5 por 100, emisión 1920.—Debiendo canjearse los títulos de la Deuda Amortizable al 5 por 100, de la emisión de 1920, por los emitidos con fecha 22 de julio de 1930, se previene a los señores que en este Banco tienen depositados o en garantía de operaciones de crédito valores de aquella emisión y deseen verificar por sí el canje, que hasta el 15 del corriente los tienen a su disposición y que a partir del día 16 los presentará el Banco a la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas y no podrá devolver los nuevos títulos hasta que los reciba de la misma.**

Se previene también que sólo hasta el 15 del corriente serán admitidos en depósito o en garantía títulos de la emisión llamada al canje.—Madrid, 1 de abril de 1931.—El secretario general, O. BLANCO-RECIÓ.

**Desde Barcelona**

**Negando unos rumores.—No pagan y huyen amenazando con pistolas**

BARCELONA, 4.—El gobernador civil celebró una conferencia con el subsecretario de Gobernación, para preguntarle lo que había ocurrido esta tarde en Madrid, pues se decía que se desarrollaron algunos sucesos.

El subsecretario desmintió rotundamente tales rumores.

—En un bar de la calle de Joaquín Costa, tres individuos, después de comer y beber, se negaron a hacer efectiva la factura por decir que no tenían dinero. El dueño los increpó y entonces uno de los clientes dijo que entregaría el reloj en prenda hasta tanto pudieran pagar. Sus dos compañeros se negaron a eso, y empujando unas pistolas, ordenaron levantar las manos cuantas personas había en el establecimiento y aprovechándose de la confusión, lograron huir los tres.

**UN MARINERO AHOGADO**

VIGO, 4.—Procedente de Mar del Gran Sol, adonde había ido a pescar, a su regreso a Bouzas el patrón del pesquero "Constante número 3", se ha presentado a las autoridades de Marina, dando cuenta de que un golpe de mar arrebató de la cubierta al marinero Enrique González Barreiro, que pereció ahogado a pesar de los esfuerzos hechos por sus compañeros para salvarlo. Deja mujer e hijos.

**Espectáculos para mañana**

ESPAÑOL.—(Compañía Guerrero-Mendoza).—A las 6,30 y 10,30, Los amores de la Nati.

CALDERON.—A las 6,30, La castañuela; a las 10,30, La calesera.

LARA.—A las 6,45 y 10,45, Tierra en los ojos.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, La noche loca.

FUENCARRAL.—Variedades selectas, todo atracciones. A las 4, The Zoros, Goyita Herrero, Carlos Verdeal y Lolita Méndez; a las 6,30 y 10,30, The Zoros, Goyita Herrero, Carlos Verdeal, Lolita Méndez y Ramper.

ROMEA.—A las 6,30, ¡Me acuerdo a las ocho!; a las 10,30, La niña de la Mancha.

ZARZUELA.—A las 6,30 y 10,30, Flores de lujo.

REINA VICTORIA.—A las 10,30, La escuela de las princesas.

ALCAZAR.—A las 10,30, Literatura (estreno).

MUNOZ SECA.—A las 6,30 y 10,30, De muy buena familia.

MARAVILLAS.—A las 10,30, debut de la compañía de Pepe Romeu, Función homenaje al maestro Vert. El último romántico.

CIRCO DE PRICE.—American cirque. Temporada clásica de primavera. Inauguración hoy, sábado de Gloria, a las 10,30 de la noche.

**PARA EL LUNES**

ESPAÑOL.—(Compañía Guerrero-Mendoza).—A las 6,30 y 10,30, Los amores de la Nati.

CALDERON.—A las 6,30, La calesera; a las 10,30, La castañuela.

LARA.—A las 6,45 y 10,45, Tierra en los ojos.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, La noche loca.

FUENCARRAL.—Variedades selectas, todo atracciones. A las 6,30 y 10,30, The Zoros, Goyita Herrero, Carlos Verdeal, Lolita Méndez y Ramper.

# LA SEMANA SANTA EN MADRID Y PROVINCIAS

**En la capilla pública de Palacio.—Los indultos de Viernes Santo**

En la capilla del Regio Alcázar se celebraron ayer, como de costumbre, los solemnes cultos de Viernes Santo, asistiendo gran número de personas, que llenaban las galerías, para presenciar el paso de la regia comitiva.

Formaban ésta los gentileshombres de casa y boca y mayordomos de semana, a los cuales seguían los grandes de España duques de Medinaceli, Vistahermosa, Amalí, Najera Santa Cristina, Léncera Bournonville y Grimaldi; marqueses de Santa Cristina Romana, Miraflores, Castell-Rodrigo y Vasto, y conde de Sástago, Villagonzalo y Asalto. A continuación el Nuncio de Su Santidad y el Patriarca de las Indias e inmediatamente S. A. el Infante don Jaime, que iba de maestrante de Sevilla, con banda de Carlos III; don Juan, de marino y Toisón de Oro, y don Fernando con uniforme de la Escolta Real y banda de Santo Sepulcro.

De las personas reales asistieron Su Majestad el Rey, que lucía el uniforme del Inmemorial, con la banda del Merito Militar, roja y Toisón de Oro y collares; Su Majestad la Reina que vestía de negro, con mantilla negra y diadema y collares de azabaches. Igualmente vestidas y alhajadas iban las Infantas doña Beatriz, doña Paz y doña María Luisa y la princesa doña Pilar.

Cerraban la comitiva las damas duquesas de San Carlos, Infantado Vistahermosa Unión de Cuba, Victoria, Medinaceli Algete, Santa Elena Alburquerque, Dúrcal y Miranda; marquesas de Santa Cristina, Miraflores, Camarasa, Santa Cruz y Someruelos, y condesas de Heredia Spinoia, Torre Arias, Aguilar de Inestribas y Villagonzalo, y; por último, los jefes de Palacio, duque de Miranda, conde de Maceda, marqués de Bendaña y general López Pozas.

En los oficios actuó monseñor Tedeschi, asistido por don Gonzalo Morales de Setián, cantándose la Pasión, y verificado las demás ceremonias de ritual para la adoración de la Cruz, al efectuar la cual el Soberano le fué presentada por el Patriarca de las Indias la bandeja que contenía los expedientes de los reos que habían de ser indultados, diciendo:

—Señor, la Justicia humana ha condenado a la última pena a estos reos. ¿Los perdonais vos?

A estas palabras contestó el Soberano:

—Que Dios me perdone, como yo los perdono.

Los reos indultados en este conmovedor acto son: Ildefonso Serrano Medina, Valeriana Serrano Medina y Simón Sáiz García, que por robo con homicidio fueron condenados a muerte por la Audiencia de Cuenca.

Terminada la oración, el limosnero de Su Majestad hizo la ofrenda de la oblat, ofreciendo el Rey y la Reina una onza de oro, y media cada uno de los Infantes.

Luego se organizó la procesión para llevar la Sagrada Forma desde el Monumento al altar, y terminados los oficios, regresó la comitiva a las habitaciones de Sus Majestades.

**El Rey en las Calatravas**  
A las once, Su Majestad el Rey, acompañado por el Infante don Jaime y su ayudante, asistió a los oficios celebrados en la iglesia de las Calatravas, Alcántara y Montesa, penetrando en el templo bajo palio, cuyas varas llevaban seis caballeros de dichas Ordenes.

Seguidamente se formaron los Capítulos, que presidían: el de Calatrava, el Infante don Jaime; el de Alcántara, el marqués de Velada y el de Montesa, el marqués de Casa Saltillo.

Fueron portadores de los estandartes; del de Calatrava, el señor Muñoz y Gámez, del de Alcántara, el señor Acuña, y del de Montesa el conde de Santa Ana de las Torres.

Actuó como maestro de ceremonias el señor Mac-Crohon.

Condujeron las varas del palio: por Calatrava el duque de Híjar y el marqués de Villanueva de Valdeuzá; por Alcántara, el marqués de Quirós y el conde de Creixell, y por Montesa, el conde del Valle de Pendueles y el marqués de la Vega de Anzó.

Asistieron numerosos caballeros de las órdenes militares y una selecta representación de las damas de la aristocracia.

A la terminación de la ceremonia, acompañaron a Su Majestad el Rey e Infante don Jaime hasta la calle todos los caballeros, tributándoles cariñosas despedidas.

El público estacionado en los alrededores de la iglesia aclamó al Soberano. Los caballeros Santiaguistas se reúnen bajo la presidencia del Infante don Fernando.

En la iglesia de las Comendadoras se celebró ayer mañana Capitulo de Orden de Santiago para asistir a los oficios de Viernes Santo con la solemnidad de costumbre.

Alberto; barón de Azdaneta; señores Ruiz de la Prada Primo de Rivera (don José Antonio, don Miguel y don Fernando), Mansó de Zúñiga, Figueroa, Chico de Guzmán, Zulueta (don L. y don J.), Besga, y Zamora, Roca de Togores, Ibarra, Rodríguez de Rivas Pérez de Balseira Dusmet, Alvear y Vivar.

Su Alteza el Infante don Fernando de Baviera, comendador mayor de León, presidió desde el alto sitial el Capitulo de la Orden, y en la procesión tras el palio, cuyas varas eran conducidas por los marqueses de Santa Cruz y Pidal, condes de Mayorga, Real Defensa y Torre de Cela y señor R. de Rivas; lleva la espada en alto el luque del Infante.

El rojo pendón fué llevado por el marqués de Peñafór.

En el coro asistieron al ceremonial las comendadoras bajo la presidencia de la comendadora mayor, doña Laura Espinós y Moltó, a cuyo lado, las Infantas doña Paz y doña María Luisa y la Princesa Pilar de Baviera, asistieron también a las sagradas ceremonias, teniendo las cuales el Capitulo en orden procesional, desplegadas las blancas colas, se retira hacia la sacristía.

**El Capitulo del Santo Sepulcro**

En la iglesia de San Francisco el Grande se reunió, como el jueves Santo, el Capitulo de la Orden Militar del Santo Sepulcro, con asistencia de numerosos caballeros.

El ceremonial resultó solemne y fué presenciado por numerosas y bellas damas ataviadas de la clásica mantilla negra.

**Las procesiones.—El Santo Entierro**

Con la brillantez y solemnidad de costumbre se celebró ayer tarde la procesión del Santo Entierro que sale todos los años de la iglesia parroquial de San Umes.

La marcha real presenció su paso desde los balcones de la fachada principal de raicaco que dan a la plaza de Umes.

Una gran multitud de gente llenó las calles del trayecto, sin que se produjera otro incidente que el que relatamos en otro lugar de este número, originado por una rama de carácter particular.

**La de Cuatro Caminos**

Se organizó a las ocho y media en la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles, figurando notables pasos y cantando durante la misma en su largo recorrido numerosas saetas, muy celebradas por una compacta muchedumbre, engrosada con las numerosas personas llegadas de la Dehesa de la Villa, donde, dado lo hermoso de la tarde, habían pasado el día.

**La procesion del Silencio**

A las once de la noche salió de la iglesia de San Francisco de Borja la procesión del Silencio, organizada por los caballeros del Pilar.

Abria la marcha una sección de la Guardia municipal, de gala; otra de la Guardia civil de a caballo, y la banda de clarines de Artillería. Tras ellas, en dos largas filas, los encapuchados, en número de unos 150, con sus hábitos morados y sus largas colas a rastra, y unos 30 ó 40 encapuchados jóvenes con blancos hábitos y colas blancas también, unos y otros con cirios encendidos.

Tras ellos, que iban precedidos por los estandartes y las autoridades de la Cofradía, el paso de la Soledad, adornado con alhelles morados de Murcia, y dándole guar día de honor el clero, revestido y un piquete de la Guardia civil, de gala, con las armas a la funeraria.

Durante el trayecto se cantaron algunas saetas, que fueron muy aplaudidas, y la procesión, después de recorrer la Gran Vía, Peligros, Alcalá, Puerta del Sol, Carmen y Eduardo Dato, se recogió sin incidentes. En provincias.—Júbilo en Cuenca por el indulto de los tres reos de última pena.

**La procesion**

CUENCA, 4.—La noticia del indulto de los condenados a muerte por esta Audiencia produjo al ser conocida extraordinaria alegría.

Los indultados recibieron la noticia con sorpresa, pues ni siquiera sabían que hubiese recaído sobre ellos tan grave sentencia, ya que habían sido condenados a seis años de prisión; pero el Tribunal Supremo casó la sentencia, condenándoles a muerte.

Con inusitado esplendor celebró la procesion del Entierro de Jesús, presenciada por una gran multitud, en la que abundaban los forasteros. En los pasos figuraban el Sepulcro, la Virgen de la Soledad y la Cruz desnuda de Jerusalén. Los caballeros del Santo Sepulcro escoltaban las imágenes detrás de las que marchaban todas las Cofradías y las autoridades, presidiendo el obispo, el gobernador civil, el gobernador militar y el alcalde.

Terminada la procesion la poblacion desfiló por el santuario de Las Angustias, donde se rezó un solemne Vía Crucis, predicando el magistral.

Todos los asistentes, en número mayor de cinco mil personas, adoraron el cuerpo de Cristo yacente, espectáculo piadoso que duró toda la noche terminando con el toque de gloria.

Han pasado los siguientes grupos escultóricos: Jesús despojado de vestiduras, Crucifixión del Señor, Exaltación y Agonía de Cristo, Lanzada, Desprendimiento y las Angustias.

**Las procesiones de Valladolid**

VALLADOLID, 4.—Ayer salió procesionalmente la Cofradía de la Caridad, ins-

tituida hace cuatro años por el arzobispo monseñor Gandásegui con fines religiosos y humanitarios.

La procesion se deuvo ante la Cárcel. Por las ventanas se asomaron los presos, y algunos cantaron sentidas saetas.

También desfiló ante los balcones del Hospital Provincial, por cuyos balcones al gunos enfermos contemplaron las imágenes de Jesús Nazareno y Nuestra Señora de las Angustias, que figuran en dicha Cofradía.

Más tarde salió de la iglesia penitencial de Nuestra Señora de las Angustias la grandiosa procesion del Santo Entierro, que, merced a la actividad y felices iniciativas del obispo, doctor Gandásegui, quien hizo reconstruir antiguos pasos y va resucitando a las antiguas cofradías, que cobran poco a poco su pasado esplendor.

Desfilaron veinte magníficos pasos, consistentes en imágenes individuales y grupos escultóricos, casi todos obras admirables de Juan de Juni y de Gregorio Hernández.

La procesion fué presidida por el arzobispo. Detrás iba la presidencia seglar, formada por las autoridades civiles y militares. Figuraban en el cortejo cuatro bandas de música.

Un inmenso gentío, en el que figuraban millares de forasteros, presenció el brillante desfile procesional.

**En Linares.—Un sermón ante la Casa del Pueblo**

LINARES, 4.—El "Vía Crucis" tradicional, ha recorrido su itinerario con gran solemnidad.

En los sitios de costumbre, se hacía estación y un sacerdote pronunciaba una plática. La última de éstas tuvo lugar frente a los balcones de la Casa del Pueblo, desde los cuales algunos obreros presenciaban el paso de la procesion.

Esta ha permanecido en la calle tres horas y media, retirándose al amanecer.

**En Murcia y Cartagena**

MURCIA, 4.—Ante enorme concurrencia de murcianos y forasteros han hecho estación las imágenes de Salzillo, que figuran en las tradicionales procesiones de la Oración del Huerto, el Prendimiento, la Flagelación, la Verónica y otras.

## NOTICIAS DE AVIACION

**Interesantes declaraciones sobre transportes aéreos**

ROMA, 4.—El "Popolo di Roma", publica unas declaraciones del ministro de Comunicaciones del Reich, relativas a las líneas aéreas internacionales.

Von Guérard declara que ya han sido creadas y están en pleno funcionamiento las líneas que unen a Berlín con las islas Canarias en unión con los vapores italianos que hacen el servicio de la América del Sur y los de la Hamburg-América.

También se ha concertado ya un acuerdo con las compañías italianas para el transporte de correspondencia y se negocian otros, uno con el Japón, para prolongar la línea Berlín Bagdad hasta Tokio y otro con Holanda para el transporte del correo a las Indias neerlandesas.

Si la U. R. S. S. accede a la prolongación del transiberiano aéreo hasta Mukden, se prolongará la línea Berlín—Moscú hasta Shanghai.

El ministro de Comunicaciones del Reich termina diciendo que el desarrollo de las grandes líneas aéreas internacionales es, a su juicio, el sistema más adecuado para combatir el déficit que sufren hoy las compañías dedicadas a los transportes aéreos.

**En agosto habrá grandes maniobras aéreas**

ROMA, 4.—El presidente Mussolini ha recibido al ministro del Aire, quien se metió a su aprobación el proyecto de grandes maniobras aéreas de agosto.

El general Balbo dirigirá personalmente estas maniobras. (Fabra).

## LA JUNTA DE GOBIERNO DE LA UN. VERSIDAD CENTRAL.

Interrumpidas las clases de la Universidad Central, el Rectorado de la misma convocará en fecha inmediata a su junta de gobierno a fin de tratar de la reanudación de las tareas escolares, en vista de las garantías que se recaban para asegurar su continuidad y eficacia.



Se distinguen por su aroma y concentración De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)

La Semana Santa ha revestido este año extraordinaria brillantez y solemnidad.

**CARTAGENA, 4.—**De la parroquia de Santa María salió la procesion del Silencio, llamada vulgarmente de "Los Californios". Como de costumbre, las calles del itinerario aparecían sin el menor alumbrado detalle que contribuye a dar a esta procesion el extraño aspecto de un desfile fantasmal.

Los días santos transcurrieron animadísimo. Los cofrades de las distintas hermandades rivalizaron por dar realce a sus respectivas congregaciones.

**El paso Redención, de Mariano Benlliure, en Zamora**

ZAMORA, 4.—A las cinco de la madrugada salió la Cofradía de Jesús Nazareno, que este año ha inaugurado el notabilísimo paso titulado "Redención", obra de Mariano Benlliure, que ha producido general admiración.

Benlliure presenció el desfile desde un balcón de la Plaza Mayor. Al pasar el grupo escultórico de que es autor, se arrojó emocionadísimo.

Al terminar la procesion el señor Benlliure fué clamorosamente ovacionado.

**Durante el trayecto se cantaron sentidísimas saetas.**

**El "Vía Crucis", y el Santo Entierro de Salamanca**

SALAMANCA, 4.—Ayer el día fué espléndido. Por la mañana desfiló el "Vía Crucis", con gran solemnidad, y por la tarde hizo estación el Santo Entierro de Cristo, que recorrió las principales calles.

De noche salió la procesion de la Soledad, una de las más importantes de la Semana Santa salmantina.

**En Sevilla.—Desfile de cofradías.—Animación**

SEVILLA, 4.—Ante millares de forasteros se verificó el desfile de Cofradías, que resultó brillantísimo.

En las calles de Triana hubo momentos de fervoroso entusiasmo popular. La Cofradía de los gitanos entró en la parroquia de San Román cerca del mediodía. Se cantaron saetas y hubo gran entusiasmo. El día espléndido, verdaderamente primaveral, hace resaltar la brillantez de los desfiles.

## CRONICA DE SUCESOS

**Hiere a su amante**

En una habitación de la casa número 6 de la calle de Lucientes, hirió de un disparo a su amante Jacoba Hermosilla Peña, de veinticinco años, que presta servicio en el piso tercero de la casa número 24 de la calle de la Aduana, el obrero en cuadernador Agustín Holgado Rodríguez, casado, con domicilio en la calle de Mira el Sol número 20.

Parece ser que desde hace tiempo, Jacoba quería romper las relaciones a lo que se oponía Agustín, cuestión que ha determinado la agresión de éste a su amante.

Jacoba sufre una herida en el brazo izquierdo con orificio de salida en forma de ojal, yendo luego el proyectil a alojarse en la axilar izquierda. Su estado fué declarado de pronóstico reservado, por los médicos de la Casa de Socorro.

En el asunto intervino seguidamente el juez de guardia.

**Un ciclista atropellado y muerto**

Frente al merendero de Gorritz, en la cuesta de la Dehesa de la Villa, el automóvil número 29.104 conducido por Manuel Llop Ruiz, chocó con la bicicleta que montaba un joven cuyo nombre y apellido se ignora. El camión arrolló al ciclista que falleció apenas había ingresado en la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos.

El muerto vestía pantalón azul a rayas, americana color marrón, camisa blanca y alpargatas y calcetines grises.

**Se mata por disgustos**

En la calle del general Oraá número 29 se arrojó desde el último piso a la calle Manuel Martínez Domínguez, de cuarenta y cinco años, a causa de los grandes disgustos que venía sufriendo, juntamente con una enfermedad. En estado desesperado fué trasladado a la Casa de Socorro.

Hace unos meses y por el mismo procedimiento, se mató el padre del suicida.

**Muerta por un automóvil**

El automóvil número 40.212, que enduzca Benito Rodríguez Rodríguez, atropelló en la calle del Marqués de Urquijo a la niña de cuatro años María Gutiérrez González, domiciliada en Altamirano, 4.

Rápidamente fué trasladada a la Clínica de Anguilles, donde fué curada de primera intención, pasando seguidamente al hospital de la Princesa donde falleció.

**Por romper una luna**

Manuel Díaz García, fué asistido en la Casa de Socorro del Hospital de una herida en la cabeza, que dijo se la había causado el sereno de la calle de Canarias, José Menéndez. Este negó dicha versión, afirmando que la herida se la había producido Manuel al caerse cuando le perseguía por haber roto la luna de un escaparate de una pedrada.

**Un hombre herido**

Cuando cargaba un volquete en la calle de San Andrés, se desprendió un terraplén hiriendo al obrero Alejandro Cerezo Migueláñez, de veintisiete años.

**Homicida que muere**

En el hospital provincial ha fallecido el vecino de Valdelecha Eulalio Cano Torres de las heridas que él mismo se produjo, una vez que mató a su mujer, el 31 del mes pasado.

## VIDA DE FUERA

**Después de la muerte de Max Linder**

Casi todo el público ha olvidado ya, de seguro, a Max Linder, el célebre pelucero, que alcanzó días de triunfo y gloria y tuvo sujeta la atención mundial no sólo con sus éxitos profesionales, sino con su trágica y misteriosa muerte.

Se recordará que el 3 de octubre de 1925 fueron hallados Max Linder y su mujer, agonizantes en un cuarto del hotel, envendados con veronal y con las venas abiertas.

Las consecuencias de este hecho permanecieron en el misterio y no ha habido explicación para aquel doble suicidio y sus motivaciones.

Y en estos días revive todo el doloroso proceso con ocasión de la tutela que ha de darse a la hija de Max Linder y de su esposa.

Se pretende determinar si Max Linder estaba en posesión de toda su razón cuando arrojó a su mujer a la muerte, con o sin su consentimiento.

Esta cuestión se plantea para determinar a quién corresponde la tutela de la niña Linder, que cuenta hoy seis años de edad.

Linder formula en su correspondencia acusaciones severísimas contra su mujer. En su testamento expresaba la firme voluntad de que su hija fuese educada por su hermano M. Mauricio Luiville y por su madre Mme. Luiville, y no por su suegra, Mme. Peters.

"Deseo—dice en su testamento, redactado la víspera de su muerte—que se dé a mi hija una educación de primer orden. Mi ardiente deseo es que se haga de ella una mujer de honor, leal y creyente, en una palabra, una mujer que posea todas las cualidades que han faltado a su madre."

Fundándose en este testamento un Tribunal de París había conferido el 6 de diciembre de 1927 al hermano de Max Linder la tutela de su sobrina y la administración de su patrimonio, que es considerable, adoptando esta resolución contra las pretensiones de Mme. Peters, abuela de la niña, que tenía por ella gran afecto.

No considerando perdido su caso, madame Peters solicita ahora la nulidad del testamento de Max Linder, pretendiendo que la víspera del drama, es decir, cuando Max Linder redactó su testamento, el desgraciado había perdido por completo la constancia de sus actos y, por consiguiente, el testamento debe ser anulado.

Para establecer el logro de su norma, la litigante no ha temido someter el nombre de su hija a una dura prueba, puesto que será preciso hacer público, por medio de la correspondencia y los testigos, toda la intimidad del matrimonio Max Linder y la seductora Mlle. Peters, muchacha de aspecto y sentimientos modernos, pero irreprochable, según los suyos, y dada a la extravagancia, y que hacia infinitamente dolorosa la vida de su marido, según los otros.

**Ayuntamiento de Madrid**

**SECRETARIA**

El día 11 de abril próximo a la una de la tarde, termina el plazo de presentación de pliegos para el concurso de suministro de piezas de recambio necesarias para la reparación y entretenimiento de los automóviles "Hispano Suiza" propiedad de este Excmo. Ayuntamiento, durante dos años. Importe anual calculado, 20.000 pesetas.

Los pliegos de condiciones y demás antecedentes pueden examinarse todos los días laborables, de diez a una, en el Negociado de Subastas de esta Secretaría, presentándose las proposiciones en la forma que determina el artículo 15 del reglamento de 2 de julio de 1924.

Madrid, 31 de marzo de 1931.—El secretario, M. BERDEJO.

Hernán Cortés, 7  
Fuencarral 31  
Pidanse en ultramarinos  
CHOCOLATES  
EL CAFÉ TO

**Noticia desmentida**



VIENA, 4.—Ha sido publicada la siguiente nota oficiosa: "Varios periódicos extranjeros han publicado noticias anunciando que con motivo de las conversaciones habidas entre los señores Curtius y Schöber, ambos se habían puesto de acuerdo acerca de una cláusula secreta incluida en el Convenio comercial proyectado. Estas manifestaciones son pura invención. (Fabra).

a sangre viciada origina

los mayores trastornos

# El "Depurativo Revengra"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

NOTICIAS DE AVIACION CRONICA DE SUCCESOS

Venta en las principales Farmacias

# Gran Farmacia de San Fernando

Mesón de Paredes, 45 - Teléfono 75.800

**Esponjicos y aguas minerales de todas clases. - Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo. - Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

Mesón de Paredes, 45 - Teléfono, 75.800

# Gran Farmacia de San Fernando

